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§ 113

Revidering av avfallsföreskrifter, KFS 60:6 (KS17/135)

Beslut

Förslag till Kommunfullmäktige
Kommunfullmäktige godkänner reviderade Avfallsföreskrifter KFS 60:6, att gälla 
från 1 januari 2018.
_____

Yrkanden
Adam Reuterskiöld (M) yrkar enligt arbetsutskottets förslag.

Desirée Björk (Ö) yrkar att grovsopshämtningen ska vara kvar i nuvarande form; att 
det ska redovisas ett underlag som redogör för de miljövinster som blir när 8000 
hushåll ska ombesörja detta, samt vilka konsekvenser som enskilda medborgare får.

Propositionsordning
Ordförande (M) ställer yrkandena under proposition och finner att Kommunstyrelsen 
beslutar enligt arbetsutskottets förslag.
_____

Sammanfattning
Kommunfullmäktige beslutar årligen om ändringar i föreskrifter för Ekerö kommun. 
De föreslagna ändringarna i avfallsföreskrifter 60:6 grundar sig delvis på de 
inriktningsbeslut som togs i kommunfullmäktige 2017. Det fanns även andra 
inriktningsbeslut för taxa 2018, men som man valt att i dagsläget skjuta på. Teknik- 
och exploateringskontoret föreslår: 1. Att samma krav ställs på utsortering av 
matavfall som t.ex. på förpackningar. Matavfall ska läggas i gröna påsen (eller i 
hemkompost). Se § 12 och bilaga 2. 2. Att specificering görs att löst avfall inte får 
förekomma i sopkärlen. Se § 14. 3. Att den årliga grovsopskampanjen ej längre ska 
erbjudas. Motiveringen är att kampanjen i sin nuvarande form inte ligger i linje med 
arbetsmiljökrav som är rimligt att ställe vid modern avfallshantering. Ej heller 
stimulerar den till att flytta avfall upp i den s k avfallshierarkin. Se § 29. 4. Att den 
lägsta möjliga tömningsfrekvensen av fettavskiljare höjs från 2 till 4 gånger per år. 
Detta kommer innebära en fördyring för ett 40-tal verksamheter med fettavskiljare 
där tömningsfrekvensen höjs. I förslaget ingår även att en fri hetvattenspolning ingår 
i abonnemanget. Motiveringen är att denna åtgärd ska minska problem med 
fettavlagringar i Ekerö kommuns avloppsledningar. Se § 32. 5. Att några mindre 
förändringar i texten görs för att skapa bättre tydlighet.
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Beslutsunderlag
 §136 KSau Revidering av avfallsföreskrifter, KFS 60:6
 Tjänsteutlåtande - Revidering av avfallsföreskrifter, KFS 60:6
 TN protokollsutdrag - Revidering av avfallsföreskrifter, KFS 60:6
 Förslag till revidering av avfallsföreskrifter, KFS 60:6
 Avfallsföreskrifter, KFS 60:6 - Nu gällande

Expedieras till
Teknik- och exploateringskontoret
Ekonomichef
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Adelsö 26 oktober 2017

Reservation vid kommunstyrelsen den 24 oktober i ärende – Revidering av 
avfallsföreskrifterna, KFS 60:6

Av underlaget till revidering av avfallsföreskrifterna framgår att motiveringen till att 
kampanjen i nuvarande form inte ligger i linje med arbetsmiljökrav som är rimligt att ställa 
vid modern avfallshantering. Vi anser att arbetsmiljöansvaret åligger den entreprenör som har 
avtalet och inte kommunen. Det finns säkert andra sätt att hämta upp grovsoporna som gynnar 
arbetsmiljökrav. 

Det framställs också av nuvarande Ekerö alliansen att grovsopshämtningen kvarstår. Öpartiet 
delar inte den uppfattningen, utan vi anser att indirekt innebär förslaget till förändringar att 
grovsopshämtningen upphör. 

Det är många hushåll som inte kommer ha ekonomi för att själva bekosta hämtning eller ta 
sina grovsopor till Skå. Detta drabbar i stor utsträckning de som bor i våra ytterområden.
Vi anser vidare att ur miljösynpunkt ska grovsopshämtningen vara kvar i nuvarande form.

Vid kommunstyrelsens sammanträde yrkade vi att grovsopshämtningen ska vara kvar i 
nuvarande form och ingå i den ordinarie avfallstaxan.

Vi anser att innan beslut tas om förändringar ska det redovisas ett underlag som redogör för 
de miljövinster som blir när 8000 (?) hushåll ska om besörja detta, samt vilka konsekvenser 
det blir för enskilda medborgare.

Med hänvisning till ovanstående reserverar vi oss mot att yrkandet avslås.

Desirée Björk
Öpartiet
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